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Вал ентина   ПА ЛЬ ЧУК ,
мол .  н ау к.  спі вро б.  СІАЗ Н Б УВ 

РЕ ГІО НА ЛЬНІ  Б ІБ ЛІ О ТЕЧНІ  З АКЛАДИ   
І  МІСЦЕВІ  ОРГА НИ  ВЛ АД И:  РЕЗ У ЛЬ Т АТ И  СПІВРОБІ ТН ИЦТВА

 У ста тт і  в ис вітле н о  ш ля хи вдо ск о на лен ня  інф ор ма ц ійно- а на літичного  
с упров о ду  діяльн ості о рг а ні в м ісц ево ї  вл а ди ре гі он а льними  бі бліоте ка м и. 

К лючові  сл ова:   ре гіональ н і бібл і от еки , інф о рмаційн о- аналітич на  д ія льніст ь,  
 ор ган и  місце во ї  в л а ди, інф ор маційн о- а на літ ич ні ма т еріали.

 Ро звиток  і нформаці йної  і нфраст р ук ту ри  Україн и,  ф ормуван ня  п ев-
н их тр ад иц і й  в  о рга ні за ц ії  ін формаці йн о го виро бництва, розпо діл ін-
ф ор маційн о го   ри нк у  і водноча с  ная вніст ь  по ст і йн ог о вдос ко н ал енн я 
техно ло г ій прод у к ув ання інтеле кт у ально- ін фо р мац ійних  продук ті в 
(послу г)  п ід  вплив о м  пр о цесів  « і нф ор матиза ц ії   та поси ле нн я  індиві-
д уаліза ці ї  і нф о рм аці йн их   сп ожи вчих о рієнтацій » [9]  зу мо влює в ик о ри-
ст ання н о вих пі дх од ів в ор га н і з ац ії  діяльност і  ре гіональних б і бліоте к  
в і дповід н о д о нових інте ле ктуал ьно-ін фо р ма ці йних  п от р еб  окрем их  ка-
тегорій  к орист ув ач ів пе вн ої   те р ит орі ї  «д е мо нст ру вати  сво ю  моб ільніс т ь 
 т а якісн е  змі стовне   он ов л ення»  [1 0] . 

Більше то го,  р егіонал ьн і  б ібл іо те ки   стикаютьс я з нови м и вимо г ам и 
інт ел е ктуально- інфо рмаційног о  за безпе чен ня е фектив н ої   пр офесійн ої 
дія ль но сті еко но м ічних,   управл ін ських,  с оціал ьно-ку ль ту рних та  інших 
стр укту р певн ого р ег і ону .

Це з а вд ан н я, як пок аз ало д ос лі д жен ня, б іб л іотеки  о к ре мої  те ри то рі ї 
 (о бл аст і, міст а,  р айону, сел ищ а т ощо) ви р іш у ють  ш л я хо м :

 –  розкри тт я  св оїх потен цій ни х м ожлив ос те й  на основі   ви к ори станн я 
 но ві тніх  і нф о рм аційно-теле ко муні кацій ни х  т ех н ол огі й; 

–  ро зши рення с тр ук турно-ф ун кц іональн ої  ор ганіз ац і ї  та забезпечення  
к оор ди н ації у  в ну тр і шньому  се редовищі бібліо те ки  п ри впро в ад женні  
інтелект у ал ь но-інф ор ма ці йних те х но логій  а на літи ки оп р ац юв ан н я 
інфо рм ації (з нань),  узг одж еності  т ехнолог іч них  проц ес ів і д ій ; 

–  організації взаємоз в’ язків  із  зовнішні м с ер едови щ ем , зокрем а  
н алагодже ння  ко рпора т ив н ої роб оти  з   метою  прискоренн я  п роцесу о п-
р а цю ван ня  масив і в  інфор ма ц ії (зн ань )  дл я шви д кого вв ед е ння  в гр омад-
сь ку   діяльн і ст ь  регіону;

–  в изначенн я сегме нт а б ібліо т еч н их  послуг  і   пр одукт і в в інф ор м а-
ц ійн ому пр ост орі  р ег іону. 
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В и значаль не  мі сце в  д ос я гн е нні р ез ул ь тат ивної  реа лі з ац ії 
ци х  з ах о дів з  м ет ою збе ре ж ен ня  біб лі от ек о ю  п ро відно го  місця  в  
 інф ормаці йн ій  інфра ст р ук ту рі регі ону, підвище н ня ефе ктивно-
ст і  вик орист ан н я  біб лі отечн ого  п отенц і ал у  п осіда ю ть  інформ а-
ційно-ін т електуальні по тр е би  по тенцій них категорі й  корист ув ачі в, 
сере д яких   зн ач на ув аг а п ри діл яється   інформ аційном у  с уп ров оду 
діяльнос ті  м ісцевих вла дних с тр уктур.  Сп е ктр інф ормаційних  
п отреб  (І П) орг ан ів  виконав чої вла ди ,  місцевого с амоврядуванн я 
 зн а чною м ір ою  відріз няє ть ся  від І П  п осадов их  осіб в и щи х 
 о рганів   державно ї  влади,  це н тральних о р г ан і в  ви конавчо ї 
в л ади, держав ни х служб  то що . Ц і ІП т ем атично  в і дбивають універ-
с аль ни й хара к те р  н апрямів  ді ял ьності  в ла дн их стр укт у р  у рег іо-
н ах , до ф ун кц і ональ них о бов ’язків яких нале жи т ь  забезп ечення 
 ст ало го ро зв и тку всіх  сф ер гро ма дської діял ьн о ст і на кер ов ан ій  
 те рит ор ії. 

До с лі дн и ки визна чають  п е ре в а жно так і  н апрями [2, 5]: 
1.  С оці альни й  з ахи ст  н ас ел е нн я рег іон у  та охорона з до р ов’я.
 2. Проми слове, сільс ьк огосп ода рське ,  е нергетичне т а і нш е в иро бн и-

цтво  в  р егіоні .
3. Ст ан   забезпечен ня палив но- ен е ргетични м и  ресурсами .
 4.  Тра нспорн а  сфера, зв’я з ок . 
5.  Т р уд о в і ресур си   регіон у .  
6.  Ф ін ан сово-к ре ди тна с ист ем а,  бю джет  ре гіо ну.
7. Рівень  зл оч ин ності та  д і яльність пр ав оохор онни х органів. 
8.  Жи тлове  б у дівництв о  в  регіон і.   Житло во - к ом унальне ,  поб утове 

 обслуго вуван н я н аселен н я.
9 . Стан п ри ва т изації в ре гіоні.
10. Охорона  до вк іл ля.
11 .  Н а дзвичайні ситуації  в  р ег іоні (пр иродні к ат а стр оф и,   техно ге нні 

ав а рі ї, їхні на сл і дки, л ік ві да ція, еколог іч ний ста н т ощо).
 12 . С та н  та о рг а нізація  то р гівлі. 
1 3.  С тан та  о рганіз ац ія осві ти. Куль т ур но -осві тн я р об ота , діяльніс т ь 

 спортивни х організ ац ій. 
14. Р обота з моло дд ю,  демогр а фічна ситуа ці я в  регі он і . Органі за ц ія 

виборів   ор ганів вл а ди  та  місцевого самовря ду в ан ня.
15 . Ді ял ьніст ь  п ар т ій та  по л іт и чних р ух ів.
16. П ро фе с ійні спілки.
17 . Конфесі йн а  ситуа ц ія  в рег іон і.
18.   Д ія л ьн іс ть мігр аці й них сл у жб .
19. С т атистика   (результати  дія ль ності ста ти стичних органів ).  Бе з-

п еречн о, що цей   перелік  н е  в ичерпує  м о жливих н ап р ям ів  функці-
ональни х  о бо в’я зкі в  мі с це вих вл ад н их  с тру кт ур .  С лі д заув аж и ти, щ о 
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 б ільшіст ь  із ни х в ід о бра жені  та ко ж  у змі сті пр і орите тни х  державних  
і  регіон а льних п р ог рам с оці ал ьно-ек о но мі чн о го , нац іон ально- ку ль-
 т урного р озв ит к у регі он у ,  охорони навколишньо го  се редов и щ а  т ощ о.

 Можна  з а зн ачити, щ о  місцеві  вл ад н і струк ту р и  по тре бу ют ь 
 с истематично го   надання  опер ативної й  до ст о вірної  і н фо рмації (зн ан ь ), 
що  ст осуют ь ся  функ ці о ну вання  соц іа льних,   пр ав о вих,  ек он омічни х,  
н ац іонал ьно-культу рни х сфер  ре гіону.  Тоб то повн ої   і  дос тов ірн ої  
і н формац ії  п р о основні  ж иттєво в ажли ві  пока зн и ки  громадськ ої 
 ді яль ності  к е ров ано ї  т ер и то рії.  Сюд и,  до пр ик ла ду,  ві днося ть  п отребу 
 в  інформацій но -а н ал ітичн их   матер іал ах ,  що  міст ят ь  уз агаль нену 
інфор ма ц ію  про за без печ ення п ал и вно-енер ге т ичним и  р есурсами , 
водопо с та чання  на сел ених  пу н кт ів або еко логічног о з ахисту  н ав-
к олишньо го середо вища  то що. Пр и вин ик не нні  надз в ича йних си туа-
цій в област і  місцевим в лад ни м струк ту рам необх ідна  інформац ія про  
д ос від усунення техно генних ав ар ій, вжит тя  захо ді в щодо запобіганн я 
 н ас лі дк ам стихі йн их  лих,  еп і де мій , що  заг ро жую ть здо р ов ’ю і жит т ю 
 люд ей окр ем их   територій  т а  ін .  Крім  того, я к  п ок азує прак ти к а робо ти  
 ЦМБ ім. М .  Кро пи вницько го м. М ик ола їв, і нформа ці йне за безпеч ен ня, 
зок рема , здій сн юєт ьс я відп ов ідно д о безпо се ре дніх п от ре б кері вн и кі в 
 і  прові дн и х  фах івц ів  мі сь к викон ко му ,  планів  провед е нн я  сесій  м ісь ко ї 
р ади, з ас і да нь  пості й них деп ут атськи х  комісій то що. Пі д ви ще ним ін-
те ре с ом кор ис ту валися інформаційно -аналі тич ні мат ер іали з   пи та нь 
місцевог о сам овр яд ування,  р е фор муванн я  си ст ем охор о ни  здо р ов’я й  
о с ві ти , реал і за ц ії молод і жн ої  полі ти ки  та ін . [15].

Анал із суч ас ни х фах ових п у бл ік ацій д а є  змогу д о сл ід ити вс та н-
овленн я  парт не рських в з ає мо з в’я зкі в  регіон ал ьн и х бібл і от ек  з міс це-
в ими органам и  вл ади. З а  ос танні дек іл ь ка  ро ків місц евими  вл а дними 
 с тр уктура м и  пр и йнята   з на ч на  кі лькість н ор ма т ивно- пра вових  д о-
к ум ентів  м іс це в ого з н ач е ння, які  врахо ву ют ь інтереси всіх  і нформ а-
ційни х  установ р егі ону, з окр ем а  ос об ли во с ті функціонуванн я  і  с трате-
гі чн і напрям и о рганізації діяльності бібліотек окремої території [7]. 
Центральне місце належить співпраці бібліотечно-методичних центрів 
з керівними органами управління біб ліо те ч ною сфе рою ре гі о ну, ре зуль-
та том якої ста ють за га ль ні рі шен ня, про гра ми роз ви т ку пріо ри те т них 
на пря мів біб ліо те ч но- ін фо р ма цій ної га лу зі, ре гі о на ль ні про е к ти роз ви-
т ку біб ліо те ч ної си с те ми і за без пе чен ня їх ре а лі за ці ї.

З од но го бо ку, у цьо му вба ча єть ся за ці ка в лен ня мі с це вої вла ди в ін те-
ле к ту а ль но- ін фо р ма цій но му су про во ді сво єї ді я ль но с ті, фо р му ван ні ко-
му ні ка ти в но го се ре до ви ща, що за без пе чує ді а лог між вла дою (ор га на ми 
мі с це во го са мо вря ду ван ня) та гро мад сь кі с тю ре гі о ну, який мо жуть ор га-
ні зу ва ти ре гі о на ль ні бі б лі о те ки. Ре гі о на ль ні ор га ни ви ко нав чої вла ди, мі-
с це во го са мо вря ду ван ня по стій но по тре бу ють ін фо р му ван ня про стан у 
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сфе рі ре гі о на ль ної по лі ти ки, еко но мі ки, еко ло гії, охо ро ни на вко ли ш ньо го 
се ре до ви ща, роз ви т ку мі с це во го са мо вря ду ван ня, під при єм ни ц т ва, на ла-
го джен ня мі с це вих ви ро б ництв, дер жа в но го за ко но дав ст ва та ін. 

Уже сьо го дні бі б лі о те ки ре гі о нів пра г нуть на да ва ти вла д ним стру-
к ту рам своє ча с ну, по вну та об’ єк ти в ну ін фо р ма цію (знан ня) для за-
без пе чен ня ух ва лен ня ни ми рі шень, ефе к ти в них управ лін сь ких дій 
на під ста ві все бі ч ної по ін фо р мо ва но с ті. Во ни є ор га ні за то ра ми ро бо ти 
роз по всю джен ня знань про мі с це ве са мо вря ду ван ня се ред на се лен ня 
ре гі о ну, за без пе чен ня до сту пу до но р ма ти в но- пра во вих ак тів мі с це вих 
ор га нів вла ди в тра ди цій но му та еле к т ро нно му ви гля ді на ос но ві ви ко-
ри с тан ня ін фо р ма цій но- те ле ко му ні ка цій них та ме ре же вих тех но ло гій 
Ін тер нет, на да ють ін фо р ма цію про ді я ль ність мі с це вих ор га нів вла ди 
та їх ор га ні за цій ну стру к ту ру, роз ви ток си с те ми еле к т ро нно го вря ду-
ван ня та ін.

З ін шо го – пар т нер сь кі вза є мо від но си ни з мі с це ви ми ор га на ми са мо-
вря ду ван ня, ви ко нав чою вла дою в об ла с тях, ра йо нах, умін ня по ка за ти 
свою роль в ін те ле к ту а ль но- ін фо р ма цій но му су про во ді ви рі шен ня со ці а-
ль но- по лі ти ч них, еко но мі ч них, куль ту р них про блем, спри ян ня роз ви т ку 
на у ко во- те х ні ч ної, ду хо в ної сфер ре гі о ну роз кри ва ють пе ред бі б лі о те ка-
ми пе р с пе к ти ву за йня ти на ле ж не мі с це в си с те мі ін фо р ма цій них уста нов, 
отри му ва ти під три м ку та оно в лен ня ма те рі а ль но- те х ні ч ної ба зи, до ступ 
до не об хід ної ін фо р ма ції (знань) ін ших су б’єк тів ін фо р ма цій но- до ку ме н-
та ль них си с тем, фі нан су ван ня біб ліо те ч них про е к тів, по пов ню ва ти фо-
н ди но ви ми ін фо р ма цій ни ми ре сур са ми то що [6, 11]. Іс ну ю чий до свід 
ус пі ш ної ре а лі за ції біб ліо те ч но- ін фо р ма цій них про е к тів що до ін фо р ма-
цій но го су про во ду ді я ль но с ті мі с це вих ор га нів вла ди в ре гі о нах під тве р-
джує ефе к ти в ність вза є мо дії бі б лі о тек з мі с це вою вла до ю.

Зна чен ня цьо го чин ни ка по си лює зро с тан ня ро лі ре гі о на ль них бі б лі о-
тек в ін фо р ма цій но му за без пе чен ні тих рі шень, які при йма ють ся на ре гі о-
на ль но му рі в ні дер жа в но го управ лін ня, усу нен ні за ста рі лих сте рео ти пів 
від но шен ня до су час них ін фо р ма цій них тех но ло гій (ІТ) та їх ньо го ви-
ко ри с тан ня в біб ліо те ч ній прак ти ці, до ся г нень біб ліо те ч но- ін фо р ма цій-
но го ви ро б ни ц т ва ін те ле к ту а ль но- ін фо р ма цій них про ду к тів та по слуг з 
ме тою при ско рен ня про це су вве ден ня їх у про фе сій ну ді я ль ність рі з них 
ка те го рій ко ри с ту ва чів, у то му чи с лі й мі с це вих ор га нів вла ди. 

Вста но в лен ня зв’я з ків з ці єю ка те го рі єю ко ри с ту ва чів біб ліо те ч них 
по слуг та ви зна чен ня спе ци фі ки їх ніх ін те ле к ту а ль но- ін фо р ма цій них 
по треб впли ну ло на ак ти ві за цію ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ної ді я ль но с ті 
в біб ліо те ч ній прак ти ці, ви ко ри с тан ня ін те ле к ту а ль но- ін фо р ма цій них 
тех но ло гій про ду ку ван ня ін фо р ма цій но го ре сур су, за вдя ки чо му спектр 
біб ліо те ч но- ін фо р ма цій них по слуг роз ши ри в ся і на був які с но но во го 
змі с то в но го оно в лен ня. 
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У прак ти ку ро бо ти ре гі о на ль них бі б лі о тек по сту по во впро ва джу ють ся 
ана лі ти ч ні ме то ди опра цю ван ня ін фо р ма ції (знань) – го ту ють ся ін фо р-
ма цій ні дай дже с ти, ана лі ти ч ні до бі р ки, які ство рю ють ся на ос но ві те к с-
то вих фра г ме н тів до ку ме н тів. Біб ліо гра фі ч на ін фо р ма ція по сту по во стає 
до по мі ж ним за со бом так зва но го «вну т рі ш ньо го» ви ко ри с тан ня або ін-
стру ме н том орі є н та ції в ме ре же вих ре сур сах, але не є кі н це вим ре зуль та-
том ін фо р ма цій но го об слу го ву ван ня, в яко му де да лі бі ль шо го зна чен ня 
на бу ва ють са ме ана лі ти ч ні та по в но те к с то ві ма те рі а ли [4]. Спе ці а лі с та-
ми ре гі о на ль них бі б лі о тек де да лі бі ль ше ува ги при ді ля єть ся ство рен ню 
фа к то гра фі ч них баз да них із со ці а ль них, пра во вих, еко но мі ч них пи тань, 
про блем мі с це во го са мо вря ду ван ня, під при єм ни ць кої ді я ль но с ті, со ці-
о ку ль ту р но го роз ви т ку ре гі о нів, крає знав с т ва, ана лі ти ч ної ін фо р ма ції з 
роз го р ну тим огля дом, ад ре с них до ві док, до ві д ни ків ді ло во го ха ра к те ру, 
що мі с тять фа к то гра фі ч ну ін фо р ма цію то що, ви ко ри с тан ня яких у про фе-
сій ній ді я ль но с ті мі с це вих ор га нів вла ди зу мо вить її ефе к ти в ність. 

Та ким чи ном, для ви ро б ни ц т ва біб ліо те ч них ін фо р ма цій но- ана лі ти-
ч них про ду к тів ак ту а ль ним є за про ва джен ня ін те ле к ту а ль них тех но ло-
гій ана лі ти ки, на ос но ві яких ви ро б ля ла ся уза галь не на,  си н те зо ва на, 
си с те ма ти зо ва на, стру к ту ри зо ва на ана лі ти ч на ін фо р ма ція (знан ня), які 
да ва ли б мо ж ли вість мі с це вим вла д ним стру к ту рам своє ча с но й ефек -
ти в но від пра цьо ву ва ти шля хи і ме то ди ви рі шен ня ши ро ко го спе к т ра 
ре гі о на ль них про блем со ці а ль но- еко но мі ч но го і куль ту р но- по лі ти ч но-
го ха ра к те ру то що. По тре ба у ви ро б лен ні та кої ін фо р ма ції (знань), яка б 
ста ла своє рі д ним ін те ле к ту а ль но- ін фо р ма цій ним під ґру н тям для здій с-
нен ня ефе к ти в ної управ лін сь кої ді я ль но с ті мі с це ви ми ор га на ми вла ди, 
швид ко го при йн ят тя ефе к ти в них рі шень що до роз в’я зан ня со ці о ку ль-
ту р них, по лі тич них, ре лі гій них та ін ших пи тань мі с це во го зна чен ня, 
спри ян ня фо р му ван ню вла с но го по гля ду на про бле му зу мо ви ли пе р с-
пе к ти в ні впро ва джен ня ана лі ти ч них ме то дів опра цю ван ня і пред ста в-
лен ня управ лін сь кої ін фо р ма ції (знань) на ос но ві ви ко ри с тан ня но ві т ніх 
ін фо р ма цій но- те ле ко му ні ка цій них тех но ло гій, ор га ні за цій них форм 
вну т рі шньої ро бо ти ре гі о на ль них бі б лі о те к.

У де що ши р шо му ро зу мін ні зна чен ня про це су ак ти ві за ції ін фо р ма-
цій но- ана лі ти ч ної ді я ль но с ті ре гі о на ль ни ми бі б лі о те ка ми че рез зби-
ран ня, ана лі ти ко- си н те ти ч не опра цю ван ня ін фо р ма ції (знань), зо к ре ма 
ви зна чен ня їх прак ти ч ної цін но с ті для ви ко нан ня без по се ре д ньо фу н-
к ці о на ль них обо в’я з ків, си с те ма ти за цію, стру к ту ри за цію, фо р му ван ня 
ін те ле к ту а ль но- ін фо р ма цій них ма си вів, їх збе рі ган ня по ля гає в оп ти-
ма ль ній ор га ні за ції ру ху ана лі ти ч ної ін фо р ма ції з ме тою при ско ре но го 
її ви ко ри с тан ня, що спри я ти ме під ви щен ню ефе к ти в но с ті дер жа в но го 
управ лін ня мі с це ви ми ор га на ми вла ди, на кон к ре т ній те ри то рі ї. Суть 
цьо го про це су спря мо ва не на:
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– ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ний су про від ді я ль но с ті мі с це вих вла д них 
стру к тур шля хом на дан ня ана лі ти ч ної ін фо р ма ції (знань) про осо б ли во-
с ті іс то ри ч но го, по лі тич но го, еко но мі ч но го, со ці о ку ль ту р но го  та ін шо-
го роз ви т ку пе в ної те ри то рії, кра ї ни в ці ло му, що від по ві да ють спе ци фі-
ці по са до вих обо в’я з ків то що.

– ор га ні за цію ко му ні ка ти в них зв’я з ків між ре гі о на ль ни ми ор га на ми 
дер жа в ної вла ди і мі с це вою гро ма дою че рез за без пе чен ня до сту пу до 
но р ма ти в но- пра во вих ак тів мі с це вої вла ди, ін фо р ма ції, що ві до бра жає 
її ро бо ту, стру к ту ру, ді я ль ність ре гі о на ль них по лі тич них пар тій, ін ших 
гро мад сь ких, ре лі гій них ор га ні за цій, ад мі ні с т ра ти в но- те ри то рі а ль ний 
устрій та ін.

Ви рі шен ня цих за вдань по кла де но на спе ці а ль но ство ре ні в стру к ту рі 
ре гі о на ль них бі б лі о тек під роз ді ли – се к то ри ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но-
го за без пе чен ня ді я ль но с ті мі с це вих ор га нів вла ди. Са ме во ни здій с ню-
ють упро ва джен ня ме то дик ана лі ти ки опра цю ван ня ін фо р ма ції (знань) у 
біб ліо те ч ну прак ти ку, тех но ло гій по шу ку – ком пле к с но го ви ко ри с тан ня 
ба га то га лу зе вих фо н дів бі б лі о тек, де про ві д не мі с це на ле жить га зе т ним 
і жу р на ль ним фо н дам, ви дан ням но р ма ти в но- пра во во го, крає зна в чо го 
ха ра к те ру, на у ко во- те х ні ч ним ма те рі а лам, ін шим ре сур сам ком п’ю те р ної 
ме ре жі Ін тер нет, за ко но да в чо го, фі нан со во- еко но мі ч но го, по лі тич но го, 
еко ло гі ч но го змі с ту, ство рен ня схем орі є н та ції в ін фо р ма цій них ре сур сах 
ін ших су б’єк тів ін фо р ма цій но- до ку ме н та ль них си с тем з ура ху ван ням 
спе ци фі ки на ці о на ль но го й ре гі о на ль но го змі с то в но го на по в нен ня, си с те-
ма ти за ції ін фо р ма ції (знань), ство рен ня те ма ти ч них БД та ін.

До слі джен ня по ка за ло, що роз ви ток ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ної фу н к-
ції ре гі о на ль них бі б лі о тек спри яв роз ши рен ню но ме н к ла ту ри ін фо р ма-
цій но- ана лі ти ч них про ду к тів від під го то в ки ін фо р ма цій но- бі б лі о г ра фі-
ч них по ка ж чи ків до рі з но ма ні т них за сво єю те ма ти кою та скла д ні с тю 
ана лі ти ч но го опра цю ван ня огля до во- ана лі ти ч них ма те рі а лів, що да ють 
мо ж ли вість ке рі в ни кам мі с це вих вла д них стру к тур ви вчи ти ре гі о на ль ні 
осо б ли во с ті со ці о ку ль ту р но го жит тя, умо ви фу н к ці о ну ван ня со ці аль -
но- го с по дар сь ких стру к тур, про сте жи ти хід ви ко нан ня ре гі о на ль них 
про грам то що, ство рен ня про бле м но- орі є н то ва них, фа к то гра фі ч них, 
ад ре с но- ре к ві зи т них БД з ін фо р ма ці єю, що від би ває су с пі ль ну ді я ль-
ність ре гі о ну та ін. [1, 13, 14, 16]. 

Роз ви ток ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го су про во ду ді я ль но с ті мі с це вих 
ор га нів вла ди став під ґру н тям для ор га ні за ції ре гі о на ль ни ми бі б лі о те ка-
ми конс тру к ти в но го ді а ло гу між вла дою та гро ма дою пе в ної те ри то рі ї. 
Цей на прям ді я ль но с ті ре гі о на ль них бі б лі о тек спря мо ва ний на за без пе-
чен ня гла с но с ті й від кри то с ті ро бо ти ор га нів мі с це вої вла ди, ме ха ні з мів 
ство рен ня пра во вих за сад для ре о р га ні за ції прав гро ма дян на участь у 
дер жа в но му управ лін ні, за без пе чен ня до сту пу до но р ма ти в но- пра во вих 
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ак тів та ін ших до ку ме н тів, які вво дять ся в су с пі ль ну ді я ль ність че рез 
ком п’ю те р ні ме ре жі в про це сі ро бо ти ор га нів дер жа в ної вла ди. 

Як по ка зує сві то вий до свід, та ка ді я ль ність є ти по вим і по ши ре ним 
яви щем у бі б лі о те ках рі з них кра їн, що ба зу єть ся на ви ко ри с тан ні мо ж-
ли во с тей ін фо р ма цій но- те ле ко му ні ка цій них тех но ло гій, ме то дик ана-
лі ти ки опра цю ван ня ін фо р ма цій них по то ків дер жа в них ор га нів вла ди 
та по бу до ви си с те ми «Е ле к т рон но го уря ду ван ня». Ра зом з ін фо р ма цій-
но- ана лі ти ч ною під три м кою ді я ль но с ті ор га нів мі с це во го са мо вря ду-
ван ня гро ма дя нам пе в ної те ри то рії на да єть ся ін фо р ма ція про прин ци пи 
й за вдан ня мі с це во го са мо вря ду ван ня, про хід і про бле ми ре форм, про 
роль мі с це вої гро ма ди у за без пе чен ні гла с но с ті в ді ях ор га нів мі с це во го 
са мо вря ду ван ня, тим са мим на да єть ся по штовх роз ви т ку пра во вої куль-
ту ри се ред на се лен ня та ін. Це спри я ти ме ефе к ти в ній ре а лі за ції дер жа в-
ної по лі ти ки на мі с цях, фо р му ван ню де мо к ра ти ч них за сад у ді я ль но с ті 
ор га нів мі с це во го са мо вря ду ван ня; ак ти в ній уча с ті гро ма дян у ви рі-
шен ні ак ту а ль них про блем жит тє ді я ль но с ті мі с це вої гро ма ди.

У зв’я з ку з цим ре гі о на ль ни ми бі б лі о те ка ми ви ро б ле но які с но но ві 
фо р ми ор га ні за ції від кри то с ті до ку ме н та ль них по то ків ор га нів мі с це вої 
вла ди та їх ді я ль но с ті на мі с це во му рі в ні, на дан ня ін фо р ма цій но- ана лі-
ти ч них по слуг на се лен ню з пи тань мі с це во го са мо вря ду ван ня, на ла го-
джен ня че рез бі б лі о те ку конс тру к ти в них ко н та к тів вла ди і на се лен ня, а 
та кож фо р му ван ня по зи ти в но го імі джу вла ди та її пред ста в ни ків. 

Так, у ре гі о на ль них бі б лі о те ках ство ре но центри ін фо р ма ції з пи тань 
мі с це во го са мо вря ду ван ня, де опра цьо ву ють ся до ку ме н ти сто со в но 
рі шень об ла с ної, ра йон них рад, мі сь кої ра ди, управ лінь мі сь ких рад і 
стру к ту р них під роз ді лів та роз по ря джень об ла с ної, ра йон ної ад мі ні с-
т ра цій, об ла с них, ра йон них управ лінь, стру к ту р них під роз ді лів, на да-
ють ся до ві д ки з пи тань ад мі ні с т ра ти в но го уст рою об ла с ті (ра йо ну) та 
ін фо р ма ція про по слу ги на се лен ню з бо ку об ла с них і ра йон них ад мі ні-
с т ра ти в них ор га нів. Осо б ли ве зна чен ня на да єть ся ін фо р ма ції що до мі с-
це вих бю дже тів і по да т ків, ко му на ль ної вла с но с ті, при ва ти за ції, а та кож 
ін фо р ма ції що до со ці а ль но- еко но мі ч но го, куль ту р но- ос ві т ньо го ха ра к-
те ру, які га ра н ту ють ре а лі за ції прав і сво бод лю ди ни.

Бі ль ше то го, крім збе рі ган ня но р ма ти в но- пра во вих ма те рі а лів мі с-
це вої вла ди, ор га ні за ції до сту пу до них гро ма дян ре гі о ну, фа хі в ці бі б-
лі о тек про во дять ква лі фі ко ва ний від бір ін фо р ма ції з пра во вих пи тань, 
її ана ліз, стру к ту ри за цію (які с ний до бір) й ор га ні за цію за те ма ти ч ни-
ми по тре ба ми від по ві д ної ка те го рії ко ри с ту ва чів (фа хо вих спе ці а лі с тів 
пра во вої сфе ри, під при єм ців, пе н сі о не рів, осві тян, піль го вих ка те го рій 
гро ма дян то що) у най більш прий ня т но му для них ви гля ді. 

Об ла с ні на у ко ві та центра ль ні ра йон ні  бі б лі о те ки здій с ню ють 
ро бо ту із за без пе чен ня на се лен ня на об ла с но му і ра йон но му рі в нях 
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ін фо р ма цій ни ми ре сур са ми, що мі с тять опра цьо ва ну ін фо р ма цію но р-
ма ти в но- пра во во го зна чен ня [3, 8, 12, 13].

Та ким чи ном, ре гі о на ль ні бі б лі о те ки на ос но ві за про ва джен ня ана-
лі ти ч них ме то дів опра цю ван ня ін фо р ма ції (знань), їх си с те ма ти за ції, 
стру к ту ри за ції, си н те зу з ви ко ри с тан ням су час них ін фо р ма цій но- те ле-
ко му ні ка цій них тех но ло гій по си лю ють про цес фо р му ван ня своє рі д но го 
ін те ле к ту а ль но- ін фо р ма цій но го ба зи су під три м ки ді я ль но с ті мі с це вих 
ор га нів вла ди, який є не від’ єм ним еле ме н том будь- якої си с те ми управ-
лін ня. Во ни на вла с но му до сві ді (ак ти ві за ція ін те ле к ту а ль них тех но ло-
гій ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ної ді я ль но с ті) про де мо н с т ру ва ли урі з но ма-
ні т нен ня форм ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го су про во ду управ лін сь ко го 
про це су мі с це вих ор га нів вла ди і під ви щен ня які с них їх по ка з ни ків.

Бі ль ше то го, роз ви ток ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ної ді я ль но с ті ре гі о на ль-
них бі б лі о тек від бу ва єть ся від по ві д но до стра те гії роз ви т ку біб ліо те чної 
ді я ль но с ті в ре гі о нах, яка, зо к ре ма, як сві д чать фа хо ві пу б лі ка ції, «вклю-
чає за про ва джен ня і по ши рен ня ін но ва цій них ме то дів об ро б ки і ви ко ри-
с тан ня ін фо р ма ції; ін те ле к ту а лі за цію ін фо р ма цій но го за без пе чен ня на у-
ко вої та управ лін сь кої ді я ль но с ті; за без пе чен ня ін тер ак ти в ної вза є мо дії 
стру к ту р них під роз ді лів кни го збі р ні; ви ко ри с тан ня но вих тех но ло гій 
для опе ра ти в но го ін фо р ма цій но го об слу го ву ван ня ко ри с ту ва чів» [13].

Од нак, за тве р джен ня ми до слі д ни ків, іс нує «про б ле м на си ту а ція, 
суть якої по ля гає в су пе ре ч но с тях між зро с та ю чи ми ін те ле к ту а ль но- ін-
фо р ма цій ни ми по тре ба ми пред ста в ни ків ор га нів мі с це вої вла ди і не до-
ста т нім рі в нем ви ко ри с тан ня ре сур с но го по те н ці а лу мі с це вих бі б лі о тек 
в ін те ле к ту а ль но- ін фо р ма цій но му су про во ді про це су управ лін ня роз-
ви т ком окре мої те ри то рі ї.

Од ним із ва рі а н тів прак ти ч но го ви рі шен ня цьо го пи тан ня є фо р му ван-
ня на ос но ві за сто су ван ня ін те ле к ту а ль них ме то дик ана лі ти ки й ін фо р-
ма цій них тех но ло гій ма си вів ін те ле к ту а ль но- ін фо р ма цій но го по те н ці а лу 
ре гі о на ль них бі б лі о тек, шля хом об’ єд нан ня всіх не об хід них ін фо р ма цій-
них ре сур сів на рі в нях між га лу зе вої ко о пе ра ції та ко ор ди на ції ді я ль но с-
ті уста нов біб ліо те ч ної ме ре жі. Спри я ла б цьо му спів пра ця ре гі о на ль них 
бі б лі о тек з ін ши ми по те н цій ни ми су б’єк та ми, що ма ють ін те ле к ту а ль-
но- ін фо р ма цій ні ре сур си прак ти ч но  цін ної ін фо р ма ції (знань) для сфе-
ри те ри то рі а ль но го дер жа в но го управ лін ня. Зо к ре ма, як по ка зує до свід, 
ре гі о на ль ні бі б лі о те ки на ла го джу ють спів ро бі т ни ц т во на вза є мо ви гі д-
них умо вах з на у ко ви ми уста но ва ми, на у ко во- те х ні ч ни ми бі б лі о те ка ми 
під при ємств, а та кож з ор га ні за ці я ми, ді я ль ність яких по в’я за на з на ко-
пи чен ням та об ро б кою на у ко во- те х ні ч ної  ін фо р ма ції (знань), ре гі о на ль-
ни ми ста ти с ти ч ни ми ор га на ми, які ре гу ля р но опра цьо ву ють ін фо р ма-
цій ні по то ки, що ві до бра жа ють ре зуль та ти ана лі зу кі ль кі с них і які с них 
по ка з ни ків со ці а ль но- еко но мі ч но го роз ви т ку пе в ної те ри то рі ї. Вве ден ня 
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у сфе ру мі с це во го дер жа в но го управ лін ня знань, що роз кри ва ють ос но ви 
но ві т ніх тех но ло гій, пріо ри те т них на пря мів на у ко во- те х ні ч но го про гре-
су, на при клад, та ких, як за про ва джен ня ма те рі а ло збе рі га ю чих і без від-
хо д них тех но ло гій, ство рен ня но вих ма те рі а лів то що для пе ре озбро єн ня 
ма ши но бу ді в но го, па ли в но- ене р ге ти ч но го, бу ді ве ль но го, транс по р т но го, 
аг ро про ми с ло во го ком пле к сів, мо де р ні за ції не про ми с ло вих га лу зей го с-
по дар с т ва: охо ро ни здо ро в’я, осві ти, куль ту ри, сфе ри по слуг, до ма ш ньо го 
по бу ту то що спри я ти ме за без пе чен ню ефе к ти в но с ті управ лін сь ких рі-
шень та на у ко во- ек с пе р т но го об ґру н ту ван ня. 

Крім то го, ре гі о на ль ним бі б лі о те кам не об хід но роз ши рю ва ти те-
ма ти ч ний спектр змі с то в но го на по в нен ня ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них 
ма те рі а лів, що за без пе чить отри ман ня по вної ін фо р ма цій ної ка р ти ни 
ста ну об’ єк та ре гі о на ль но го управ лін ня чи про бле м ної си ту а ці ї. Ва-
ж ли вою в цьо му стає опе ра ти в на ін фо р ма ція ре гі о на ль них ЗМІ, що 
мі с тять як ін фо р ма ти в ні ма те рі а ли, так і ви сно в ки, ре ко ме н да ції,  про-
гно зи,  пред ста в ле ні  у  фо р мі  ана лі ти ч них огля дів,  ін фо р ма цій них 
до ві док, ін фо р ма цій них зві тів про со ці а ль но- еко но мі ч ну ді я ль ність 
ре гі о ну, а та кож пу б лі ка цію офі цій них до ку ме н тів. Усе це зу мо в лює 
які с но но ве зна чен ня ква лі фі ко ва но го ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го су-
про во ду для під ви щен ня ефе к ти в но с ті про це су ре гі о на ль но го дер жа-
в но го управ лін ня. 

Спи сок ви ко ри с та них дже рел
1. Ба г ря н це ва Л. Роль і фу н к ції пу б лі ч них бі б лі о тек у су час но-

му укра ї н сь ко му су с пі ль с т ві / Л. Ба г ря н це ва // Бібл. фо рум. – 2008. – 
№ 3. – С. 4–5.

2. Би р б ра ер В. Ин фо р ма ци он ное обе с пе че ние ор га нов го су дар с т вен-
ной вла с ти и управ ле ния на ос но ве но вых ин фо р ма ци он ных тех но ло гий 
/ В. Би р б ра ер // Ін фо р мація і ри нок. – 1994. – № 2. – С. 20–25.

3. Бі б лі о те ки Укра ї ни – у дзе р ка лі пре си : ко н те нт- ана ліз га зе т них 
пу б лі ка цій, ли пень – ве ре сень 2002 ро ку // Бібл. пла не та. – 2003. – 
№ 2. – С. 11–14. 

4. Ви ле ж га ні на Т. Роль і мі с це пу б лі ч ної бі б лі о те ки в укра ї н сь ко му 
су с пі ль с т ві / Т.  Ви ле ж га ні на // Бібл. пла не та. – 2008. – № 2. – С. 4. 

5. До ро фи е н ко В. По дси с те ма «Со ци а ль ная сфе ра» в си с те ме ин фо р-
ма ци он но го обе с пе че ния ор га на го су дар с т вен но го управ ле ния / В. До-
ро фи е н ко // Ін фо р ма ція і ри нок. – 1995. – № 1. – С. 29–31. 

6. Ко му ні ка ти в не та ін фо р ма цій не за без пе чен ня про грам роз ви т ку 
ре гі о нів : про гра ма про бле м но- мо ду ль но го ку р су для на вчан ня пра-
ців ни ків бі б лі о тек та ор га нів ін фо р ма ції / укла дач І. О. Ше в че н ко ; 
ДА К К КіМ. – К., 2000. – 16 с. – (Серія : Без пе ре р в на осві та бі б лі о те к рів 
Укра ї ни; Вип. 4). 



7. Ко ро тун Н. Бі б лі о те ка і вла да: транс фо р ма ція спів пра ці / Н. Ко ро-
тун // Бібл. пла не та. – 2005. – № 2. – С. 30–31.

8. Ме ла мед Ф. Бі б лі о те ка і мі с це ве са мо вря ду ван ня: кро ки до спів пра-
ці / Ф. Ме ла мед // Бібл. пла не та. – 2003. – № 2. – С. 37. 

9. Пе т ро ва Л. Г. Бі б лі о те ка в умо вах со ці а ль но- еко но мі ч них змін / 
Л. Г. Пе т ро ва : мо но гра фі я. – К. : На ці о на ль на па р ла ме нт сь ка бі б лі о те ка 
Укра ї ни, 2003. – С. 75.

10. Пе т ро ва Л. Г. Пра во ві за са ди еко но мі ч них від но син в ді я ль но с ті 
су час ної бі б лі о те ки / Л. Г. Пе т ро ва. – На ці о на ль на па р ла ме нт сь ка бі б лі-
о те ка Укра ї ни – К., 2002. – С. 11.

 11. По шук до да т ко вих дже рел фі нан су ван ня бі б лі о тек : про гра ма 
про бле м но- мо ду ль но го ку р су для на вчан ня пра ців ни ків бі б лі о тек та ор-
га нів ін фо р ма ції / укла дач В. К. Скнар; ДА К К КіМ. – К., 2000. – 16 с. – 
(Серія : Без пе ре р в на осві та бі б лі о те ка рів Укра ї ни; Вип. 3). 

12. Про ко ше ва Т. Бі б лі о те ка і вла да / Т. Про ко ше ва // Бібл. пла не та. – 
2000. – № 3. – С. 7.

13. Ри б’я н це ва І. Стра те гія роз ви т ку Лу ган сь кої об ла с ної уні вер са ль-
ної на у ко вої бі б лі о те ки ім. О. Горь ко го /  І. Ри б’я н це ва // Бібл. пла не та. 
– 2004. – № 3. – С. 6–7.

14. Се ве рин Л. По зи ці о ну ван ня мі с це вих пу б лі ч них бі б лі о тек в умо-
вах фо р му ван ня де мо к ра ти ч них за сад в ін фо р ма цій но му су с пі ль с т ві /  
Л. Се ве рин // Бі б лі о те ко знав с т во. До ку ме н то з нав с т во. Ін фо р мо ло гі я. – 
2007. – № 3. – С. 32–34.

15. Фу р ман Л. Бі б лі о те ки і му ні ци па ль на вла да /  Л. Фу р ман // Бібл. 
пла не та. – 2001. – № 4. – С. 13.

16. Яро щук В. Мо дель ре ги о на ль но го ин фо р ма ци он но го центра 
(ОУНБ – мо мент транс фо р ма ции) [Эле к т рон ный ре сурс] / В. Яро щук 
// Би б ли о те ки и ас со ци а ции в ме ня ю ще м ся ми ре: но вые тех но ло гии и 
но вые фо р мы со т ру д ни че с т ва : Де ся тая юбил. ме ж ду нар. кон ф. «Крым 
2003» : тр. кон ф. – М. : ГПНТБ Рос сии, 2003. – Т. 1 – С. 147–149. – Ре-
жим до сту па:  http://www.n bu v.gov.u a/ articles/cr imea/200 3/tom1/sec/Doc-
30. HTML.  –  За г л. с эк ра на.


